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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 19. April 2018 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:30 Uhr 

Anwesend waren: 3 Mitglieder 

 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister 
Frau Karius  
Herr Schneider  
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Diezel   entschuldigt 
Herr Peloke   unentschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
Herr Müller   Bürgerbeamter, Landespolizeidirektion Gera 
Herr Kleine   Mitarbeiter Büro MdB Brandner, AfD 
3 Bürger 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 11. April 2018 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 21. März 2018 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 21. März 2018 

 
Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen 
oder Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (3 Stimmen) 
 

TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 

Herr Müller, Bürgerbeamter Landespolizeidirektion Gera, informiert zu 8 Einsätzen im 
Jahr 2017 in Thränitz und 2 Einsätzen am Stern 2018. Der Ortsteil Thränitz ist einer 
der sichersten Orte innerhalb Geras. Bürger weisen Herrn Müller auf die hohen inner-
orts gefahrenen Geschwindigkeiten hin - hier im Besonderen die Kreuzung in Thränitz 
(Stern/Zschippern/Naulitz). Sie birgt ein hohes Unfallrisiko. Weiter wird gebeten, pro 
Jahr 2 Geschwindigkeitskontrollen in der Ortslage durchzuführen (Polizei oder Fach-
dienst Ordnungsangelegenheiten).  

 
(Anmerkung: Es wurde zwischenzeitlich eine Anfrage an den zuständigen Fachdienst gerichtet.) 

 
Hinsichtlich der Reparatur des Fahrgastunterstandes in Thränitz werden zurzeit durch 
die Verwaltung Angebote eingeholt. 
 
Am 28. April 2018 findet das Maibaumsetzen in Thränitz statt. 
 

TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 
Es wird um Instandsetzung der Fahrbahnen am Rasenweg, Kirchholz und Thränitzer 
Siedlung gebeten. Hier ist wieder eine Vielzahl von großen Schäden an den Fahrbah-
nen vorhanden. 
 
Es wird um Information gebeten, warum die Finanzierung des Spielplatzes in Thränitz 
auf den letzten Platz gerückt ist. Die Bürger befürchten, dass in Thränitz bei längerer 
Wartezeit eher ein Jugendzentrum benötigt wird. Des Weiteren bitten die Bürger um 
Auskunft, ob und wenn ja, wann Spielgeräte installiert werden. 
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Es wird um einen aktuellen Arbeitsstand zum Thema „schnelles Internet“ gebeten. Die 
Bürger sind verärgert, weil sie immer wieder vertröstet werden. In der Stadt wird aus-
gebaut und im Ortsteil sind keinerlei Aktivitäten dahingehend zu verzeichnen. 
 
(Anmerkung: Es wurden zwischenzeitlich Anfragen an die zuständigen Fachdienste gerichtet.) 

 
Der Ortsteilrat bittet zur Sitzung am 24. Mai 2018 um Teilnahme von Herrn Stein-
brecht, FGL Stadtplanung, hinsichtlich offener Fragen zum Baurecht von Bauwilligen 
im Ortsteil. 
 

 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


